
  
GRUPPO CONSILIARE  

LEGA SALVINI PIEMONTE – ALESSANDRIA 

Interpellanza sulla  modifica al sistema di raccolta rifiuti con 
modalità domiciliare   – riorganizzazione , esposizione /svuotamento 
contenitori condominiali per raccolta rifiuti porta a porta. 

Premesso che 

  a seguito dell’atto di indirizzo sull’organizzazione del servizio di 
gestione dei rifiuti solidi urbani, proposto con deliberazione di Giunta 
Comunale n. 51 del 13.03.24, approvato con Deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 32 del 26.03.24 e confermato con successiva 
deliberazione della Giunta Comunale n. 295 del 14.11.24, seguono 
variazioni al sistema di raccolta domiciliare; 
  
- le variazioni riguardano l’esposizione a carico degli utenti dei 
contenitori nelle aree attualmente servite con la modalità di raccolta 
porta a porta (sistema di raccolta domiciliare), con spese a loro carico; 
   
- con ordinanza dirigenziale n. 20 del 16.01.25 si ordina alle utenze site 
nel territorio di Alessandria, e al soggetto gestore del servizio pubblico 
di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani, Amag Ambiente, di procedere in 
coordinamento con il Consorzio di Bacino Alessandrino e con 
l’Amministrazione comunale, attivando il servizio come modificato a 
far data dal 3.02.25, procedendo con i relativi adempimenti; 
  



Considerato che 
  
- nel mese di dicembre 2024 Amag Ambiente ha sottoposto il contratto 
agli amministratori di condominio, relativamente ai costi per 
l’esposizione su strada dei cassonetti condominiali da parte di Amag 
Ambiente; 
  
- l’Azienda ha messo a disposizione un servizio opzionale a pagamento, 
con tariffe basate sul numero di utenze domestiche e non domestiche, e 
gli amministratori avranno sei mesi, a partire dall’inizio dell’anno e 
quindi fino al 30.06.25, per adeguarsi e decidere se aderire all’offerta o 
organizzarsi autonomamente, e verrà interrotto il servizio attuale per i 
non firmatari dal 1° Luglio; 
   
- Amag Ambiente, nel corso dell’incontro con gli amministratori di 
condomini, ha confermato, anche tramite dichiarazioni rilasciate a 
mezzo stampa dal suo attuale Presidente, la detrazione dalla Tari del 
costo dell’esposizione dei cassonetti, ( problema sollevato dal nostro 
gruppo consiliare in Consiglio Comunale); 
  
 - in data 06/09/2024 il nostro Gruppo Consiliare aveva presentato una 
interpellanza richiedendo specificatamente la riduzione della Tari con 
conseguente risposta negativa alla nostra richiesta da parte 
dell’Assessore competente in materia. 

Valutato che 

Tale risposta dell’Ac è in totale contraddizione con quanto riportato dal 
Presidente di Amag ambiente che invece, de facto, pare sostenere la 
proposta fatta a suo tempo dal nostro Gruppo Consiliare 



  
Si interpella    

  
Il Sindaco e la Giunta per essere informati in merito al costo della 
movimentazione dei cassonetti, per i condomini, in che termini verranno 
calcolate le tariffe dei contratti, e come verranno calcolati gli sconti 
sulla tari associati all’introduzione di questo nuovo servizio a 
pagamento che arriva quasi a sfiorare i 100€ ad unità abitativa. 
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